



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Σε εξέλιξη η ανέγερση της Βιβλιοθήκης

Επίσκεψη της «Α» στο εργοτάξιο της Βιβλιοθήκης «Στέλιος Ιωάννου»- Ο Πρύτανης Κωνσταντίνος Χριστοφίδης ευελπιστεί ότι η Βιβλιοθήκη θα ενταχθεί στα συγχρηματοδοτούμενα έργα και στον προϋπολογισμό ώστε να αποπερατωθεί μέχρι το 2015

Της ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΛΑΝΤΟΥ

Σε εξέλιξη βρίσκεται η ανέγερση του Κέντρου Πληροφόρησης - Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» του Πανεπιστημίου Κύπρου, η οποία θα αποτελέσει σημείο αναφοράς σε όλη την Κύπρο. Η βιβλιοθήκη αναμένεται να εγκαινιαστεί το Σεπτέμβριο του 2015. Χθες πραγματοποιήθηκε ξενάγηση στο εργοτάξιο της βιβλιοθήκης για να ενημερωθούν οι αρμόδιοι και τα ΜΜΕ για την πορεία υλοποίησης του έργου. Η προώθηση και ο σχεδιασμός του συγκεκριμένου έργου συνδέονται με τη δωρεά προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου από την κ. Έλλη Ιωάννου, εις μνήμη του συζύγου της Στέλιου Ιωάννου, ποσού ύψους €8.000.000, όπως και με τη δαπάνη του βασικού σχεδιασμού από τον Γάλλο Αρχιτέκτονα Jean Nouvel (Ateliers Jean Nouvel - AJN). Η Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» θα στεγάσει 1.000.000 έντυπους τόμους, πάνω από 30.000 τίτλους ηλεκτρονικών περιόδων και 150 βάσεις δεδομένων. Όλες οι πληροφορίες θα είναι προσβάσιμες σε όλη την επιστημονική κοινότητα της Κύπρου.

ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗ. Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου Κωνσταντίνος Χριστοφίδης αρχικά ευχαρίστησε την οικογένεια Ιωάννου για τη σημαντικότερη δωρεά που έκαναν, ενώ αναφέρθηκε και στις διαβεβαιώσεις του Προέδρου Αναστασιάδη ότι θα ληφθούν μέτρα ώστε να αποπερατωθεί η βιβλιοθήκη. «Ελπίζουμε να υιοθετηθούν κάποια κτίρια στα διαρθρωτικά ταμεία ώστε το 50% να χρηματοδοτηθεί από την ΕΕ και το 50% από χορηγίες που θα αναλάβει να βρει το Πανεπιστήμιο. Συνεπώς, η αποπεράτωση του έργου κρίνεται ως μείζονος σημα-



σίας, όχι μόνο για την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου της Κύπρου, αλλά και για τον ίδιο τον τόπο». Ο κ. Χριστοφίδης επεσήμανε ότι με την αποπεράτωση της βιβλιοθήκης, θα συμβάλει, μεταξύ άλλων, στην εξοικονόμηση πόρων που δαπανούνται αυτήν τη στιγμή προς ενοικίαση χώρων. «Σε τρία χρόνια υπολογίζουμε ότι θα αποσβέσει την αξία της». Τέλος ο Πρύτανης εξέφρασε την αισιοδοξία του ότι η βιβλιοθήκη θα έχει αποπερατωθεί μέχρι το Σεπτέμβριο του 2015 όπου υπολογίζουν να τελέσουν τα εγκαίνια της. «Η Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» θα αποτελέσει το κομβικό σημείο της Πανεπιστημιούπολης των μελλοντικά δέκα χιλιάδων φοιτητών και παράλληλα θα είναι ανοικτή σε κάθε πολίτη που επιθυμεί να αξιοποιήσει τις πολύπλευρες και χρήσιμες υπηρεσίες της, εξυπηρετώντας όλους τους επιστήμονες και ερευνητές της χώρας, πέραν της πανεπιστημιακής κοινότητας, ως η κύρια ερευνητική βιβλιοθήκη», διαβεβαίωσε ο Πρύτανης.

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ. Το έργο είναι σχεδιασμένο από το διεθνούς φήμης

αρχιτέκτονα Jean Nouvel. Το Κτίριο σε μορφή τεχνητού λόφου είναι εμβαδού περίπου 15.700τμ. και αναπτύσσεται κατακόρυφα σε 5 επίπεδα (υπόγειο, ισόγειο και τρεις ορόφους). Σε οριζόντια διάταξη, ένας βασικός κύλινδρος - με κεντρικό εσωτερικό και περιφερειακό αίθριο - που διαπερνά όλα τα επίπεδα, διαρθρώνει τρεις πτέρυγες περιφερειακά. Η οροφή του κυλινδρικού τμήματος, ένας διαφώτιστος θόλος, πάνω από το τελευταίο επίπεδο θα προβάλεται στο οροπέδιο του λόφου. Η ιδιαίτερη αυτή διαφώτιστη κατασκευή, διαμέτρου περίπου 40 μέτρων, θα διαχέει σε ελεγχόμενο επίπεδο το φως της ημέρας στους χώρους ανάγνωσης για την οπτική άνεση των χρηστών. Στην κορυφή του θόλου, ένας πλισοστάτης θα κατευθύνει κατακόρυφα και συγκεντρωμένα, μέχρι και το χαμηλότερο επίπεδο του κτιρίου, μία δέσμη φωτός πάνω στην ανακλαστική επιφάνεια ενός κώνου, που θα είναι χωροθετημένη στο κέντρο του εσωτερικού κεντρικού αίθριου. Ο πλισοστάτης είναι μία περιστρεφόμενη εξειδικευμένη κατασκευή με κινητές περσίδες και φωταγωγό οροφής.

ΑΛΗΘΕΙΑ

ημερομηνία: 24/10/2013

